Chap 21 a 24 : POUR VERIFIER SON COURS
1) Que vaut P(z) dans I’eausi P(z1)=P1 et z est pris vers le bas ?

P('b) = 6%‘%‘ '54>
.

2) Relier pression et vitesse quadratique moyenne pour un gaz P = —‘i M*M4 ValM

3) Relier température et vitesse quadratique moyenne pourungaz 3&7T = %’Hv“,:‘ .
2 !

4) Dans quel cas peut-on écrire dU = nCymdT? GP | Pl | oy pua swouo?\""&- w Vaute

5) Cvm d’'un GP monoatomique ? Diatomique? Cuvp = %& e Com = SR oux £ warualles
-‘

6) Définir une transformation
Isochore V= wie

Isobare P = ure.
Monobare = Peur = uie

Isotherme T = vt
Monotherme Text— sl

7) Expression générale du travail W des forces de pression extérieure ? W -‘-j‘Put-dV

8) Cas particulier d’un fluide en écoulement : travail W des forces de pression extérieure ? '(3:_1,—9"—,_"1"‘?2.

GVJ = PAA-VA = ‘Pa. cLVz_
9) Autres cas particuliers : W pour
a) V=cste W=90

b) Pext=cste W 2 = Cor BV

10) Cas d’une transformation mécaniquement réversible Pexr = £
a) Dans quel sens tourne la courbe représentative d’un cycle résistant dans le diagramme
(PV)? amkiloraire (W >0\

b) Calculer le travail des forces de pression pour une transformation isotherme d’un gaz
parfait. W= |- FaV = J —neT = AT, QMC\L/L

11) Citer les trois modes de transfert thermique en les caractérisant en un a trois mots chacun.
con e Row % wenyact 3 N
Conveow o ks We oo Gua da P’\MA"S

r‘o-k&o“na,m\" C o..e;‘rc.\,:a» Mc\un_ crbe. onde CW.%MI;—\'\\ C\\-m..)
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12) Transformation adiabatique : Qu’a-t-on ? Réalisation pratique ? (=0 J eavw\s oo %"{(—M
ukrou_uy(‘:- W\A-L '

13) Exercice : Calculer Q regu par un gaz parfait subissant une détente de Pia P, :

;.J::o To -
8 £X- PPQ,-———)EF (-:o-
(o MOz n Cum T = O = WHQ
Wz — P AV= — P (VP -Vi) & ©
diokrenme e, Sl \

Q= weT, - z;_wm,,_-wm(/\—f-— »0

14) Quelle est la définition du coefficient adiabatique y ?
Q

X = %v\z (o sadv {:\ey&cw«%w\ W?"\La;ég.stcuﬂm

paste Tt vt




15) Quelles relations entre P et V a-t-on pour une transformation adiabatique mécanjquement

réversible d’'un GP ? Entre Pet T? Entre Tet V ? _ g S
w = PVY - e ’
o 4 -
P T_Y—_-uv\-e_- X "l"vv ‘ = M

16) Que valent Cym et Com pourunGP? . = _‘?——‘ e G = ¥R

17) Exercice : Montrer que y est aussi le rapport de la pente de I'adiabatique réversible sur celle de
I'isotherme réversible dans le diagramme (P,V) pour un GP. ‘

18) Décrire la détente de Joule Gay-Lussac. Qu’a-t-on ? dfad-ese cdickolioue dous \a Wl
' AV = O (w 6P 8T=0), Sc> O
19) Comment s’appelle une détente adiabatique a travers une paroi poreuse ? Qu’a-t-on ?
Litede de Touwde - keldia . AH=o©O (w6P AT=0 ), Se>o

20) Que vaut Q pour une a) isochore ? b) isobare ? c) adiabatique ? d) isotherme d’un GP ? e)
isotherme pour un changement d’état ?

D Q=48V | Yy r=AH | Q=0 , A3Q:_w=,\g—gq“()//,¥_
) = %A\”“\--a-\—zwlp"m:%tﬁl R = AH;'M("'Z{L—V-:‘-)L »-w_(T\)‘JTAS

"21) Exercice : Un GP décrit le cycle suivant : Compléter le tableau :

transfo | relation AU w Q

2 ot =T, | © —“W.Q“(-\(%s )"‘@T‘Q‘“(VVL\VO
L

23 hone | P = X ,.th-:—‘n;\ ~-0 AV N-}S" (Phé\—z.-;i\)o

34 LE

e Sz o | n(, (M) AU, o

Cycle maBVear décrit dans le sens Woraie

41 - = g e

Pour un cycle, El = EF donc AUc¢ycle = © obere | V=V, “L""‘(T‘ l"\ o Aulu <0

Wu‘dn-’-'- "Qu&&-e- '
Rec=Q22 Qp = Qsz“‘Qh\ W= — [ +FQ, .+ ;.0 - W ' ¥
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22) Ecrire le deuxiéme principe de la thermodynamqique. 5 o S S

= + S = Z G5 .
AS = Se £, WAL e A e ot (j—_g&:r&n.pom“ﬁ/)

23) Dans quel cas Se=0? MW
24) Dans quel cas Sc=0?  réuen¥le
25) Peut-on avoir AS<0? o | poun A Ays: Mon b&ﬂ&

26) Ecrire I'identité thermodynamique en grandeurs massiques. Auw = 1 da — FPdu-

: db = Tdr 4-0o-dP \/
27) Retrouver AS pour un GP. AS = M CowedT | R AV = A5 = il + MRQMF_f_
T Y - X Vi

28) Donner AS pour une PCIl. - A — £ O (ﬂ_\ _
T

. . ) D )
29) Donner AS pour un changement d’état 3 Tet Pcstes.  AS — é'\—'\- = e ( 1) Ot

T
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